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ATA Nº 079 - “A” 
 
 
 
PRESIDENTE - DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Senhoras e Senhores, autoridades 
presentes, ouvintes da TV Assembleia Legislativa, canal 16, queremos anunciar com muita honra 
esta solenidade em homenagem ao Dia do Geólogo; queremos dizer que está sendo transmitida por 
essa emissora de televisão que tem cobertura em grande parte do Estado de Mato Grosso. 

Invocando a proteção de Deus, e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 
esta Sessão Solene em Homenagem ao Dia do Geólogo. 

Convido para fazer parte da mesa: o Dr. Tarcísio Bassan, Presidente do CREA; o 
Dr. João Justino Paes de Barros, Diretor-Presidente da Companhia Mato-grossense de Mineração; o 
Dr. Salatiel Alves de Araújo, Secretário-Adjunto de Qualidade Ambiental da Secretaria de Estado de 
Meio Ambiente; o Dr. José Rodrigues Rocha Júnior, Secretário-Adjunto da Secretaria de Estado de 
Trabalho, Emprego, Cidadania e Assistência Social. 

Composta a mesa de honra, convido a todos para, em pé, cantarmos o Hino 
Nacional. 
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - o Deputado Ademir Brunetto e a Mesa 
Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso sentem-se honrada com a presença 
dos seguintes convidados: Nataniel de Jesus, ex-Deputado Estadual; João Batista de Oliveira Lemos, 
Diretor do Sistema de Federação do Comércio; Serafim Carvalho Melo, Coordenador, neste ato, 
representando o Presidente do Conselho Especial de Mineração da Confederação Nacional da 
Indústria, Robson Andrade; Lázaro Donizete, Assessor, representando a Senadora Serys Marly.  

Agradecemos a presença dos familiares e amigos dos homenageados. Com a 
palavra, o Deputado Ademir Brunetto, Presidente desta Sessão Especial.  

O SR. ADEMIR BRUNETTO - Esta noite, meus amigos, somos agraciados com a 
presença de tanta gente importante, de tanta gente especial, num dia em que podemos nos orgulhar e 
contemplar uma data tão importante, quando a FIFA anuncia que a nossa querida Cuiabá será uma 
das subsedes da Copa de 2014. E nós, coincidentemente, estamos fazendo esta homenagem ao 
Geólogo.  

Quero dizer que Cuiabá não será construída para sediar a Copa de 2014 se não 
tivermos Geólogos participando, efetivamente, desse processo da produção de minerais, de pedras, 
de líquidos, de elementos fundamentais para que tenhamos a estrutura necessária para construirmos 
a cidade que o Brasil espera, que o mundo espera.  

Eu tenho certeza que esses Geólogos todos e alguns apenas que homenagearemos, 
hoje, terão uma atribuição muito grande na produção de todos esses elementos que serão, com 
certeza, fundamentais para o sucesso da Copa de 2014.  
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Por isso, nós não podíamos deixar de falar isso nesta data, porque estamos ainda 
todos eufóricos, muito sem saber até daquilo que precisamos fazer. Mas, nós sabemos que os 
Geólogos serão fundamentais nesse processo.  

E antes de realizarmos a entrega da justa homenagem aos Geólogos, aos 
empresários do setor mineral, que se dedicaram e se empenham para o desenvolvimento do Estado 
de Mato Grosso, quero fazer um breve relato sobre esta profissão e a sua importância para toda a 
sociedade mato-grossense e também brasileira. Por quê?  

Muitos não sabem que o Geólogo, às vezes, tem que se embrenhar no interior da 
mata, no interior do Brasil, em busca de um solo rico em minérios ou viável para a produção de 
petróleo, tem algo das aventuras de Indiana Jones, o famoso personagem dos filmes. Mas essa, 
muitas vezes, é a realidade dos Geólogos, que acampam em lugares distantes, muitas vezes, 
deixando a família solitária, distantes dos filhos, da esposas; conhecem as populações mais 
diferentes possíveis; tem a necessidade de viver em casebres, muitas vezes até passando fome, mas 
tendo na sua determinação a missão de fazer a pesquisa, de dar resultados para o país. A lida com a 
solidão, muitas vezes, é a maior e a mais presente companheira do pesquisador e do Geólogo. 

Esse profissional, que estuda a ação do homem no planeta e seus impactos 
ambientais, que investiga os rios, os lençóis freáticos, localiza e acompanha e explora as reservas 
petrolíferas de gás natural tão importante para o país; também é o responsável por elaborar mapas, 
relatórios, que permitem determinar os tipos de construção que estão em conformidade com 
determinados solos e com a sua região; é ele quem pesquisa a ocorrência de diferentes tipos de 
rochas, tanto na superfície quanto no subsolo ou até mesmo no fundo do mar.  

O Geólogo é fundamental em diversas áreas. E muitas vezes a sociedade não sabe 
da sua atuação, do seu sacrifício, da sua solidão e, muitas vezes, não sabe que grande parte dos 
produtos que usa no dia-a-dia é o resultado do trabalho de um Geólogo. 

A construção de um prédio, a formulação de um remédio, a composição de um 
cosmético para embelezar as nossas lindas mulheres, os componentes de uma tinta de parede, os 
calcários e os adubos, que são fundamentais para agricultura neste país, para se produzir mais 
alimentos, não seriam possíveis se não tivéssemos um Geólogo.  

Para todos eles é necessário o envolvimento desse profissional, que irá identificar 
quais as vantagens, as desvantagens, os benefícios, os malefícios do uso desses minerais para a 
formação de terminados produtos. 

Enfim, o trabalho do Geólogo tem grande impacto social e ambiental, e ajuda a 
preservar o meio ambiente. Se não tivermos um geólogo participando desse processo, certamente 
teremos muitos prejuízos ao meio ambiente. Por isso, quando se fala tanto em meio ambiente, sem 
vocês não teríamos condições de fazer um ambiente completo.  

Devemos valorizar, parabenizar e também ressaltar a importância deste 
profissional que pode ser chamado de Médico do Planeta. 

Por essa razão e em consideração e respeito ao trabalho desenvolvido por esses 
profissionais que realizo esta homenagem com a Secretaria de Estado de Indústria, Comércio, Minas 
e Energia, também com a Companhia Mato-grossense de Mineração e também com o Departamento 
Nacional de Pesquisa Mineral. 

Estou muito feliz por ter tomado essa iniciativa de homenagear um dos 
profissionais que muitas vezes é esquecido e não tem o reconhecimento da sociedade na maioria das 
vezes. 
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Muito obrigado pela oportunidade de estar fazendo a homenagem a esses valorosos 
profissionais! 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, queremos registrar e 
agradecer também o apoio concedido para esta solenidade do Sr. Glauco Morales de Oliveira. 

Neste momento, daremos início à entrega de Placas de Homenagem com os 
seguintes dizeres: “A sociedade Mato-grossense, representada neste ato pela Assembleia Legislativa, 
vem expressar sua admiração e reconhecimento aos geólogos pelos serviços prestados ao progresso e 
desenvolvimento do Estado de Mato Grosso, sempre colaborando com a grandeza, prosperidade e 
riqueza, pelos seus trabalhos e dedicações, dignificando a profissão”.  

Convido o Exmº Sr. Deputado Ademir Brunetto para fazer a entrega das Placas aos 
ilustríssimos senhores:  

Queremos informar também que esta solenidade está sendo transmitida ao vivo 
pela TV Assembleia Legislativa, canal 30, e a cabo pelo canal 16. 

Convido o Sr. André Luiz da Silva Molina, empresário da 
COOPERPOCONÉ/MT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de 
Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO HOMENAGEADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Antônio Ricardo Neves 
Lima, Engenheiro de Minas do Departamento Nacional de Pesquisas Minerais de Mato Grosso, para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Carmem Delamônica, 
Empresária do Setor Joalheiro, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de 
Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Elvio Luis Schelle, 
Geólogo Profissional do Ano, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de 
Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Justino Paes de 
Barros, Diretor Presidente da METAMAT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a 
Placa de Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Jocy Gonçalo de Miranda, 
Chefe do 12° Distrito do Departamento Nacional de Pesquisa Mineral, para receber das mãos do 
Deputado Ademir Brunetto a Placa de Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Exm° Secretário-Adjunto da 
Secretaria de Estado de Trabalho, Emprego, Cidadania e Assistência Social, José Rodrigues Rocha 
Junior, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Kássie Regina Riedi 
Queiroz, empresária COPACEL/MT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa 
de Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Márcia Aparecida 
Sant’ana, Professora UFMT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de 
Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Márcio Luiz de Mesquita, 
Secretário-adjunto da SICME/MT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de 
Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos Vinicius Paes de 
Barros, chefe da DGM - METAMAT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa 
de Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Rogério Roque Rubert, 
Electrum Capital/MT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Salatiel Alves de Araújo, 
Secretário-adjunto de Qualidade Ambiental da SEMA/MT, para receber das mãos do Deputado 
Ademir Brunetto a Placa de Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Tarcísio Bassan, 
engenheiro civil, Presidente do CREA/MT, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a 
Placa de Homenagem.  
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) -Convido o Sr. Vanderlei Bellato para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto a Placa de Homenagem. 
(O DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA DE 
HOMENAGEM AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, feita a entrega das 
homenagens à todos os agraciados. 
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Informo que a TV Assembleia Legislativa está transmitindo ao vivo esta Sessão, 
pelo canal 30, TV aberta, e pelo canal 16, TV a cabo. 

Com a palavra, o Presidente da mesa, Deputado Ademir Bunetto. 
O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Pois é! Nós ficamos 

emocionados em fazer uma homenagem a pessoas tão especiais que, muitas vezes, não são 
reconhecidas. Esta homenagem não é do Deputado Ademir Brunetto, é uma homenagem da 
Assembleia Legislativa, do povo mato-grossense, porque vocês têm uma participação muito 
especial, vocês são agentes fundamentais na arrecadação de tributos, na geração de emprego e na 
resolução de problemas sociais graves. Enfim, nós estamos fazendo esta homenagem que se 
transforma apenas num instrumento do povo mato-grossense. 

Queremos ser bastante objetivos. Agora passaremos a palavra a um dos 
homenageados para que fale em nome de todos os que aqui foram homenageados. Se, 
eventualmente, tiver alguém que queira também dar uma palavra, depois poderemos abrir essa 
oportunidade. Mas, a princípio, temos um representante, que é o nosso querido amigo Dr. André 
Luiz da Silva Molina, que fará o uso da palavra, em nome de todos os homenageados. 

O SR. ANDRÉ LUIZ DA SILVA MOLINA - Boa-noite! Em nome do Presidente 
desta Sessão Especial, o padrinho do setor mineral no Mato Grosso, Deputado Ademir Brunetto, 
cumprimento a mesa de autoridades e os demais Parlamentares da Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso. Em nome dos geólogos deste Estado, cumprimento todos os profissionais de 
geologia e mineração, seus familiares e amigos.  

Senhoras e senhores, é com muita satisfação que recebo o convite para usar a 
palavra nesta tribuna, pois é única a oportunidade de externar anseios e realizações e dirigi-los à 
sociedade, através da Assembleia Legislativa, que é a Casa de representação do povo. 

O Brasil é um país de dimensões continentais e se pauta como um dos mais 
importantes territórios do mundo, devido a suas riquezas naturais e principalmente por sua 
importância em vista do potencial em bens minerais existentes no seu subsolo. 

Como se sabe, o nosso dia-a-dia é pautado na utilização de bens e consumos, 
originários em sua grande maioria, dos recursos minerais. E em cada momento deste cotidiano, 
deparamo-nos com mais um componente expressivo destes recursos, seja na nossa infraestrutura, 
seja no lazer, seja na educação, na moradia ou na saúde. 

Dada essa importância, organizamo-nos para ter e preparar nossas estratégias em 
descobrir, conhecer e explorar esses bens e consequentemente melhorar o padrão de vida, a riqueza e 
divisas, através da autossuficiência de recursos, geração de mão-de-obra e serviços de exportação. 

Esse nobre papel é destinado a um profissional habilitado, que é o geólogo. 
Mato Grosso é um Estado brasileiro que possui um grande potencial mineral 

explorado e ainda por estudar e conhecer. A exploração de bens minerais em Mato Grosso encontra-
se consolidada em diversas áreas, tendo como principais: água mineral (são 21 empreendimentos 
licenciados, estando os principais nos Municípios de Alto Paraguai, Chapada dos Guimarães, Dom 
Aquino, Jangada, Nossa Senhora do Livramento e Jaciara); quartzo (são 3 em Várzea Grande); 
manganês (são 5 em Guiratinga e Juara); metais preciosos (são 67, os principais em Poconé, Peixoto 
de Azevedo, Nossa Senhora do Livramento, Nova Xavantina, Pontes e Lacerda, Rio Branco e 
Aripuanã); gemas (são 50, os principais em Chapada dos Guimarães, Juína, Diamantino, Poxoréu e 
Torixoréu); calcários, corretivos de solos e brita (são 69, os principais em Sinop, Diamantino, 
Nobres, Rosário Oeste e Nova Xavantina); granitos e basaltos (são 28 em Araguaiana, Nova 
Lacerda, Rondolândia, Nova Bandeirantes, Sinop, Alto Araguaia, Alto Taquari, Diamantino e 
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Tangará da Serra); e areias, cascalhos, argilas e agregados (são 425 em praticamente todos os 
municípios do Estado). 

Segundo os dados da SEMA-Secretaria de Estado do Meio Ambiente, os Estado 
possuem, concretamente, cerca de setecentos licenciamentos ambientais para o desenvolvimento da 
atividade de extração mineral. Deve-se ressaltar, nessa oportunidade, o importante papel dessa 
Secretaria e de seus técnicos, por entender e dinamizar o processo de licenciamento ambiental no 
Estado, sendo o mais rápido e claro do País.  

Além disso, temos o desenvolvimento de exploração mineral, através da pesquisa 
mineral, que se realiza em grande parte do Estado de Mato Grosso, como por exemplo: ouro e 
metais bases, principalmente nos Municípios de Alta Floresta, Peixoto de Azevedo, Nova Canaã do 
Norte, Itaúba, Baixada Cuiabana, Novo Mundo, Apiacás, Nova Monte Verde, Aripuanã, Juína, 
Cotriguaçu, Pontes e Lacerda, Comodoro, Rio Branco, Juara, Jauru, Porto Esperidião, Araputanga, 
Nova Xavantina e Vila Rica; calcários e fosfatos nos Municípios de Cáceres, Planalto da Serra, 
Nobres, Jangada, Porto Estrela, etc.; e, ainda, áreas de interesse em bauxita, potássio, caulim, gemas, 
quartzo, água e rochas ornamentais, dentre outros, alcançando vultosos recursos em investimentos 
nessa etapa do processo de mineração. 

E, mais uma vez, Sr. Deputado, necessitamos de um técnico especialista para essa 
tarefa, que é o geólogo. Os geólogos de Mato Grosso devem desenvolver suas atividades para 
proporcionar conhecimento à sociedade de forma responsável, com qualidade técnica e com 
preocupação ambiental e, principalmente, para desempenhar o seu papel com visão política para 
produzir resultados que prevejam inserção social através da geração de trabalho e renda.  

Essas características são pautadas nos conceitos de liberdade, responsabilidade 
social e cidadania. Dessa forma, acredito que, além de serem técnicos de alta qualidade, os geólogos 
são cidadãos prontos a desempenhar o seu papel na sociedade de forma a construir um Brasil mais 
forte e solidário.  

Sei também que as dificuldades são enormes, principalmente nesta atual situação 
de crise financeira internacional, levando-se em conta que nós não contribuímos diretamente para 
que ela acontecesse, porém pagamos um alto preço do desemprego e da falta de oportunidades. 
Todavia, os sinais do seu fim são claros, pois nosso País, ao contrário dos outros, está se 
posicionando positivamente em relação a essa crise. E, agora, é necessário que os políticos, os 
governantes e a sociedade ajam de forma restritivamente responsável para a manutenção desse 
status.  

É nesse ponto, Sr. Presidente, que necessitamos reafirmar as nossas convicções e 
conceitos de comunidade para desempenharmos as nossas funções e atingirmos esse objetivo. 

De forma geral - como Vossa Excelência inicialmente no seu discurso, dizendo da 
nossa profissão que abrangeu todas as coisas possíveis de se dizer -, desejo a todos os Geólogos 
muito sucesso no desempenho de suas funções e que consigam alcançar sua felicidade e o seu pleno 
amadurecimento técnico com dignidade e cidadania. Muito obrigado. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Muito obrigado a Vossa 
Excelência, Dr. André Molina, pelo brilhante trabalho que faz na região de Poconé, na organização 
naquela atividade, um trabalho social que conhecemos e isso é extensivo a todos os profissionais.  

Embora não seja um profissional da área, eu tenho tentado aprender um pouco na 
companhia desses profissionais. Tenho dito, inclusive sabemos, todos nós sabemos que o setor de 
mineração no Estado de Mato Grosso é um gigante adormecido que pode, através desse segmento, 
dar ao Estado de Mato Grosso volumes de negócios financeiros maior até mesmo do que o 
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agronegócio existente no Estado. Porque hoje a atividade da agricultura e da pecuária é o grande 
gigante da economia mato-grossense. Mas, se tivermos um fomento, uma organização, uma 
retomada dessa atividade aqui no Estado do Mato Grosso, teremos condições de deixar outras 
atividades tão importantes para trás. Por isso é necessário, sim, que continuemos discutindo políticas 
públicas de apoio ao setor mineral, e tenho me esforçado particularmente no que posso.  

Muitos são testemunhas da dificuldade que tivemos para impedir a regulamentação 
do FETHAB da Mineração e que, com certeza, seria um fracasso para o setor mineral se tivéssemos 
permitido a implementação do FETHAB da Mineração, proposto pelo Governo, da forma como 
estava apresentado. E nós conseguimos, através da nossa gestão política, juntamente com os outros 
companheiros, sensibilizar o Governador Blairo Maggi, o Secretário de Indústria e Comércio e não 
foi implementada aquela Mensagem do Governo, aquela Lei. Fora outras ações que nós tivemos a 
oportunidade de dirigir ao setor de mineração.  

Enfim, é necessário que esse setor tome ciência da força que tem e da possibilidade 
de um crescimento político, de uma representação e uma organização para que a sua voz tenha muito 
mais abrangência e seja ouvida pela sociedade e, principalmente, pelos políticos do Estado de Mato 
Grosso. 

Fica o desafio pela organização desses profissionais, desses empresários, porque 
vocês não sabem a força que vocês têm, a força que vocês representam no Estado de Mato Grosso. E 
vamos sonhar com essa possibilidade. 

Agradeço o André Molina pelas palavras, mas, como nós temos experiência de 
outras Audiências Públicas e para não frustrar a vontade de alguns dos homenageados fazer uso da 
palavra, de uma forma rápida, está aberta a palavra para que outros homenageados possam também 
fazer suas menções. (PAUSA) 

Será que só o André teve coragem de falar? Está bom! Expressada a manifestação, 
basta-me passar a palavra ao Dr. Tarcísio Bassan, Presidente do CREA e que estará nos 
homenageando com suas palavras. 

O SR. TARCÍSIO BASSAN - Boa-noite, senhoras e senhores! 
Inicialmente quero cumprimentar o Deputado Ademir Brunetto e, em seu nome, 

cumprimento todos os dispositivos de honra desta solenidade. Gostaria de cumprimentar as senhoras 
e os senhores, senhores e senhoras geólogos e faço na pessoa do nosso amigo e Conselheiro do 
CREA, Sr. Marcos Vinicius.  

Boa-noite Conselheiro. (PALMAS). 
Eu serei breve nas minhas palavras. Na verdade, nós temos mais que cumprimentar 

e parabenizar os Geólogos pela brilhante profissão com que desempenham, brilhante em tudo, a 
profissão em si é brilhante. Devo confessar aos senhores que passei muito perto de ser um Geólogo. 
Eu sempre me fascinei com perfis geológicos, sempre fascinei com nascente, sempre fascinei com 
formações rochosas; se não fosse, Deputado, a minha paixão pela física, com certeza, hoje estaria 
aqui, talvez, como Presidente do CREA sim, mas, com certeza, como um Geólogo e também 
comemorando este dia como profissional da área.  

E também preciso registrar, Deputado, que é muito importante essa sua iniciativa 
para nós profissionais do sistema CONFEA/CREA. Diferentemente de outras profissões, 
diferentemente dos advogados, por exemplo, da OAB, que só contempla advogados, o CRM, que lá 
só existem médicos, diferentemente de tantas outras profissões, o CREA, o sistema CONFEA, que é 
o nacional, e os CREAs, todos os Estados tem um, nós contemplamos trezentos vinte modalidades. 
São engenheiros civis, são geólogos, engenheiros de minas, são engenheiros de produção, são 
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arquitetos, são engenheiros oceânicos, são engenheiros de alimentos, que não tem nada a ver com 
arquitetura, com engenharia civil.  

Aqui estão os geólogos, os meteorologistas, os geógrafos, e eu digo que é muito 
complicado, para nós que lidamos com o sistema, fazer valer e proceder todos os registros dessas 
profissões que estão no bojo do sistema CONFEA/CREAs.  

Eu digo que é um prazer ter vocês, geólogos. Toda profissão, Deputado Ademir 
Brunetto, tem a sua importância, a sua característica, a bossa, a bossa. Os arquitetos têm a 
importância dos arquitetos. E, com certeza, os geólogos também!  

São eles que trazem à luz, Deputado Ademir Brunetto, o que existe no nosso 
subsolo, aquilo que está obscuro, o que vem à superfície, através da leitura dos geólogos.  

Vocês estão de parabéns pela profissão! 
E digo mais: existi um mato-grossense, um brasileiro, que atendia pelo nome de 

Marechal Rondon e que, dentre as dezenas de expedições que fez por esses rincões afora, nunca 
deixou de fazer parte de suas expedições um geólogo para fazer as avaliações do potencial por onde 
ele passava; do potencial das jazidas, dos potenciais minerais existentes em todas as linhas 
telegráficas por onde ele passou. 

Então, não temos dúvida da importância deste evento de sua iniciativa, Deputado 
Ademir Brunetto. 

Realmente, Vossa Excelência esta de parabéns! 
Quero efetivar o convite para que Vossa Excelência visite-nos no CREA. Temos 

uma reunião plenária mensal e gostaria, Deputado, de abrir um espaço a Vossa Excelência para falar 
de qualquer lei, qualquer trabalho, que estiver realizando como Parlamentar, porque precisamos 
estreitar esse laço.  

O Conselho de Engenharia e Arquitetura é o maior do mundo. Temos cerca de um 
milhão de profissionais. Aqui, em Mato Grosso, são quinze mil profissionais registrados no 
Conselho e, também, trezentas e vinte modalidades. 

Então, precisamos estreitar esses laços com a Assembleia Legislativa. Por isso, 
faço este convite a Vossa Excelência. Quando quiser marcar, fica ao seu critério. O convite está 
feito! 

Eu quero, mais uma vez, desejar boa-sorte a todos! 
Parabéns pelo 30 de maio! Que Deus abençoe a todos nós!  
Muito obrigado! (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - É claro que estaremos lá, com o 

maior prazer, representando esta Casa de Leis.  
É muito oportuno irmos ao encontro da demanda, ao encontro da sociedade.  
Eu, particularmente, tenho um programa no meu gabinete: uma vez por mês 

destinamos um dia inteiro para visitar empresas. Foi através desse programa que tive a oportunidade 
de me inserir no contexto da mineração. Já estivemos na Chapada Brasil Mineração, em Poconé, e 
em outras mineradoras. Essa foi a oportunidade que tive de conhecer; de me encantar pelo setor de 
mineração e, então, passei a ser um dos defensores do setor de mineração.  

O papel do Parlamentar é, justamente, ir ao encontro da sociedade, ao encontro da 
demanda. 

Com certeza, estando presente no Conselho, teremos a oportunidade de levantar 
outras demandas e de fazer a representação das categorias e da sociedade. 
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É esse o nosso papel! Vamos fazê-lo com muita satisfação! Tenho certeza que de 
lá virá muita coisa boa para subsidiar o nosso mandato parlamentar. 

Anunciamos à sociedade que temos um site onde as pessoas podem conhecer o 
trabalho do Deputado Ademir Brunetto; podem falar com o Deputado Ademir Brunetto, sugerir 
ideias, leis, encaminhamentos. E a partir disso, essa ideia, essa sugestão, poderá virar uma lei; 
poderá ser uma contribuição para que a sociedade mato-grossense tenha um benefício maior. É de 
uma boa ideia, que, muitas vezes, não temos ou que não tenhamos acesso... 

Foi assim que surgiram muitas ideias, projetos de lei, emendas, encaminhamentos, 
representações, que fizemos durante esses dois anos que estamos aqui, na Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso.  

Enfim, meus amigos, vamos à parte final da nossa homenagem. 
Espero que todos tenham sido agraciados da mesma forma possível. Embora seja 

simples a nossa homenagem, ela teve a intenção de fazer a maior homenagem possível e que vocês 
merecem. 

E que esta homenagem não seja, apenas, às pessoas que estão aqui, mas, também, 
àquele geólogo que, hoje, está no meio do mato fazendo o seu trabalho, pesquisando. Que ele, 
também, se sinta homenageado. 

Convidamos, ao final da Sessão, todos para participar de um coquetel, no saguão. 
Será mais uma oportunidade de conversarmos, de nos confraternizarmos e prosseguirmos com essa 
conversa. 

Enfim, ao final desta Sessão Especial, em nome da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso, quero agradecer a presença de todos. 

Convido a todos para em pé ouvirmos o Hino de Mato Grosso. 
(EXECUÇÃO DO HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Está encerrada a presente Sessão 
Especial. 
 
 
 
Equipe Técnica: 
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- Rosa Antônia de Almeida Maciel Lehr; 
- Rosivânia de França Daleffe. 
 

 
 
 


